

沪“的哥”因骚扰女乘客被公司除名 出租车行业内部有诚信系统但如何落实仍是难点

夜遇单身女乘客,心怀不轨的“的哥”有想法了,居然动手动脚,意图非礼女乘客。昨天这色胆包天的的哥遭到了出租车公司的除名。市交管局表示,发生如此恶性事件,在行业中尚属首次,上海绝不容忍如此道德败坏的司机。

本报记者 陈轶珺



坐在副驾驶上的女乘客被骚扰。

本报资料图 记者 丁嘉 摄

回放：
“的哥”对女乘客动手动脚

前晚9点14分,微博名为“心是杯茶”的网友在自己的微博上义愤填膺地要求讨个说法。

“元宵节晚上12点过后,我一位女性朋友在城隍庙看完花灯,叫了车牌号为沪EW5159的出租车回家,她坐在副驾驶,开车司机在途中对她动手动脚。朋友报警后,司机还把她丢到车外,试图潜逃。朋友拉住车门不放,被拖出去五六米。”“心是杯茶”用朋友的这段遭遇提醒在上海单身乘车的女性:“远离这辆车,免遭不测。”并向网友信誓旦旦地保证,自己所言非虚,如果网友不相信,“可去延长路派出所查案底。”

与此同时,这段遭遇也让“心是杯茶”的朋友留下了短时不可能抹去的心理阴影。“腿上都是伤,昨天给我打电话,说想哭但是哭不出来。心里憋死了,这叫什么事啊,她已经两天没睡觉了。”

即便遭受如此创伤,“心是杯茶”表示,她的朋友依旧慈悲心肠,并不想声张此事。“我朋友一直坚持说,一旦司机被

曝光了,肯定会丢了工作,也挺可怜。我跟她说,你这样可怜了一个坏人,就害了无数个女孩子。他这样的绝对不是初犯也绝对不会是最后一次。慈悲不该如此,她才把这司机的照片和车牌号发给我。”在“心是杯茶”的劝解下,朋友终于想通了,决定通过微博揭露“色狼的哥”的嘴脸。

这条微博在发出后被迅速转发,一些网友与“心是杯茶”一样,满腔义愤,怒诉现在上海的出租车服务是越来越差,并相互转发将这条微博扩散,提醒身边晚归的单身女性误坐副驾驶位置。但也有个别人质疑“心是杯茶”的微博破绽百出。“最大的漏洞就是上海根本没有延长路派出所,怎么可能去那边报警。”

面对网友的质疑,“心是杯茶”立即解释道,“因为担心泄露朋友的个人隐私,因此在发微博时,对她上下车的地点和报案的派出所进行了虚化处理,延长路派出所实为共和新路派出所。”

处理：
当事“的哥”已被公司开除

昨天下午,记者根据“心是杯茶”提供的车牌号码,向该司机所在的公司求

证。相关负责人向记者证实,“心是杯茶”说的情况基本属实,不过,在某些细节上有点出入。

在看到“心是杯茶”的微博后,该公司立即调取沪EW5159当天的行车轨迹,并扩大了时间范围,从当天晚上7点一直扩大次日凌晨3点,一直没有查到该车在城隍庙附近的行车轨迹。昨天上午,分公司立即将嫌疑人叫到公司,经他自己交待,该差业务是从东宝兴路至延长路,并非从城隍庙上车的。处理的警方不是延长路派出所,而是共和新路派出所。

“该司机是崇明籍驾驶员,在公司开车已有5年多时间了,没有发生过服务方面的投诉。”相关人士说,他平时说话会有点不三不四,没有想到这次发生了如此恶劣的事件。昨天上午,公司已作出决定,坚决予以开除,上午已办完了除名手续。

市交管局也表示,昨天上午交管局与共和新路派出所取得联系,据派出所当时处理的人员介绍,当时警方对该事件进行调解处理,驾驶员已写了书面检查,并拿出500元作为对这位女乘客精神上的补偿,得到了该乘客的谅解,所以没有通知出租公司。

《难点 行业诚信系统有时“无效”》

“因为的哥人手短缺是如今很多出租车公司面临的窘境,即便被大公司开除了,他依旧可以在小公司觅得一职半位,不必担心丢了工作。”如今,意图非礼女乘客的哥已经遭到了公司的开除,但一些的哥坦言,如此处理不痛不痒,根本起不到警戒作用。

对于这一说法,市运管处表示,上海出租车行业有一个内部诚信系统,的哥的违规和被投诉记录都会被这个诚信系统记录,上过黑名单的的哥照理是不会被各家出租车公司录用。

不过这名负责人也表示了一种无奈:“因为不能排除一些公司开除司机

后,却忘记把的哥的违规输入该系统,造成了落网之鱼;也不能排除在如今劳动力市场短缺的大环境下,一些小公司无视诚信系统内的记录,照旧录用上过黑名单的司机。这两种可能目前很难监督管理,希望企业自身能起到第一道关的作用。”

《案件聚焦》

3男子一夜盗窃 26部苹果手机

本报讯 记者 马钰 两个“赤膊兄弟”因沉溺赌博游戏,一个网友因生意欠债。3人事先共谋,踩点2天,窥视防范漏洞,回避监控探头,准备帽子口罩。于1月17日凌晨4时作案,轻取26部iPhone手机。20天后,3人逐一落网。

1月17日上午,某通信科技公司五角场万达广场营业厅员工小王如往常一样来公司上班。刚到营业厅门口,他就发现了异样:店铺大门门锁已被撬开。进门一看,店内展柜一片狼藉,原本存放在柜台箱内的多部iPhone手机不见踪影。后经店方清点,共被盗iPhone系列手机26部,价值人民币近15万元。面对巨大经济损失,该公司员工拨打了110报警。

案件发生后,杨浦分局刑侦支队立即抽调精干警力组成专案组展开全力侦查。经调取店内监控录像及现场走访勘查,侦查员发现当日凌晨4时许,1名男子在外望风,2名男子撬开店铺大门门锁后窜入店内。经过一番翻箱倒柜搜寻,两人发现了存放于柜台箱内的手机,遂将其席卷后迅速逃逸。

通过对嫌疑人逃跑轨迹的分析研判,专案组立即开展全面比对和排查。侦查员根据已掌握的嫌疑人体貌特征和活动区域,进行了细致的走访调查,并最终确认张某、傅某及朱某3名男子具有重大作案嫌疑。

2月6日,专案组辗转江苏、上海两地,分别在江苏省如皋市和本市闸北区将犯罪嫌疑人朱某、张某等人抓获,当场缴获被盗手机4部,赃款11000余元。2月7日下午,专案组又在闸北区三泉路一浴室内将犯罪嫌疑人傅某抓获。目前,犯罪嫌疑人朱某、张某、傅某3人均已被依法刑事拘留。

趁老母天津探亲 不孝子强占住房

本报讯 记者 卢燕 通讯员 欣慰 八旬老母周某从天津回家后,发现自己的房屋已经被小儿子夫妇占领,因不堪忍受不断的吵架,老母一纸诉状将小儿子夫妇告上法庭,要求他们搬走。日前宝山法院支持了周老太的诉求。

1995年,原告周老太因动迁获得本市宝山区共康八村的一套使用权房。此后小儿子夫妇曾搬过来与老母亲共同居住过一段时间,但一直争吵不断,被老母赶回了他们自己的房子内。2008年,原告到天津大儿子家探望,小儿子夫妇却在未得到老母亲同意的情况下,擅自入住了老妈的房屋,无奈之下,老太只能又与他们同住。

但据周老太称,在共同居住期间,小儿子夫妇对老太诸多刁难,且虐待她,使她无法继续生活。2009年,周老太被逼离开上海到天津与大儿子共同居住至今。但此后2011年,周老太出资委托他人将房屋购买成了产权房,老太是唯一的产权人。去年底,周老太向宝山法院递交了诉状,要求小儿子夫妇搬离该房屋。

法庭上被告辩称,该房屋是原告和两被告的女儿共同拆迁分得的,如果女儿的户口不在老房子,原告是不可能分到这么大的房屋的。法院认为,原告作为房屋的权利人,享有占有、使用、收益、处分等权利,原告不同意两被告继续在该房屋居住的情况下,两被告占用该房屋缺乏依据。在调解不成的情况下,法院作出判决支持了原告的诉求。

老妇喜中“奥迪A4”？民警当面拆穿骗局

本报讯 记者 马钰 通讯员 卿公轩 彭亮 日前,一位老妇人收到刮奖信并喜中“奥迪A4轿车一辆”,正在老人喜出望外的時候,民警当面拆穿了中奖骗局,避免了老人可能的经济损失。

2月5日14时许,一老妇人来到青浦公安分局华新派出所咨询,称收到一封来自北京的刮奖信并中了二等奖,奖品为一辆奥迪A4轿车,其在惊喜之余,心中又不放心,于是在拨打“兑奖专线电话”之前,来到派出所咨询民警。

值班警长严于律,民警卫奇仔细查看

了信件的内容,上面写着:诺基亚西门子合并6周年回报社会及消费者,举办宣传刮奖大赠送活动。在信的左下方的刮奖区已刮开,刮出了三颗星,对应右侧奖项说明为二等奖,奖品为奥迪A4轿车一辆,价值36.8万元,共10个名额。此外,上面还有“北京市国立公证处”公证员的公示照片、姓名、工号、监督电话等,以及“国家彩票管理中心专用章”。

民警凭着工作经验初步断定可能系“中奖诈骗”,并立即通过互联网查询了“诺基亚西门子合并”以及“北京市国立

公证处”等相关内容,发现确系虚假信息,于是告知老妇人“中奖”是假的。但老妇人仍抱着一丝希望,认为自己真的有可能中了大奖,对民警的告知还是不肯全信。

无奈之下,民警将相关被骗网友的留言读给老妇人听,直到此时老妇人才恍然大悟,万分感谢民警的帮助。警方提醒:“天下没有免费的午餐”,切不可贪图便宜,轻信“中奖”信息,对于家中的老年人更加要加强宣传,避免不必要的损失。